

cașpă, s'a pomenit că explică copiilor despre meteori!

Sunt apoi unele cesiuni, cari nu vor putea fi trecute nici o dată într-o singură lecțiune, cum ar fi de ex. în Istoria bisericăscă la Clasa II, lecția 17: *Starea și lăfăsearea bisericești în stinul diferitelor popoare pînă la Sec. XI. Neînțelegerile ivite între biserică de apus și răsărit. Inceputul desbinderii*

La «Explicarea serviciului divin» în Clasa IV, găsesc că sunt cesiuni peste cari s'ar fi putut trece, sau cel mult încorpora la altele pentru a se vorbi pe scurt despre ele, iar în schimb, s'ar fi putut da o mai mare extensiune — și prin urmare explicare — propriului zis «canon liturgic» care începe «Cu aceste fericite puteri» etc.

Cit de multă bună voință să fi avut membrul sub-comisiunii, tot nu ar fi putut să facă ceva fără curus — cum nu aș face nici eu singur — pe de o parte că nu practicase profesia aceasta la învățămîntul secundar, iar pe de alta pentru că din cauza imposibilității de a se întruni cît mai des, fiind răspîndiți în diferite unghiuri ale țării, au lăsat grija aceasta — precum mi s'a spus — secretarului sub-comisiunii, care a alcătuit în cea mai mare parte programa, rămîndu-se fie discutată de întregul număr al membrilor, în 20 de ședințe.

Am credința însă că domnul Sp. Haret, ministru al Cultelor și Instrucțiunii publice, care pe cît am auzit și pe cît observ din rezoluțiunea pusă pe raportul sub-comisiunii, a studiat cu mare răbdare întregul proiect de program, va avea bună voință pe care a avut-o tot-d-auna cînd a fost vorba de cesiuni mari și acestea și va consulta — cel puțin cu vot deliberativ — și pe cel interesat direct, pentru ca și el să și spună părerea lor.

Dacă va fi trebuință voi mă reveni.

Econom dr. C. I. Popescu.
Profesor de religioane

INFORMAȚII

Scandalul de la Camera

Discuția asupra proiectului modificător al legii minelor s'a terminat cu scandalul în ședința de ieri a Camerei.

După ce s'a sfîrșit discuția pe articole a proiectului, deputatul socialist Morțun a luat cuvîntul pentru a imputa guvernului, — aliatul socialiștilor — că s'a sfîrșit din legea conservatoare a capitolului privitor la casa de ajutor și de pensioane pentru lucrătorii minierei, prevedere foarte bună din lege pe care guvernul liberal a lăsat-o la o parte.

La observațiunile deputatului socialist, președintele consiliului n'a găsit alt răspuns de dat de cît acela că guvernul a înlăturat acel capitol, fiindcă era «insuficient».

Măi nesăbuit nici că se poate. Acest răspuns, pe cît de prost pe atît de îndrăzneț, a făcut pe d. Fleva ca, în cuvinte tari, să arate adevăratul hal al guvernului.

Guvern insuficient

«Ați găsit un lucru bun și l'ați suprimat, a spus d. Fleva, este ca și cum ați lua nenorocitul bucișca de pîine, fiindcă nu puteți să-i dați mîncîră alese. Aceasta nu dovedește insuficiența capitolului în chestiune, ci insuficiența guvernului.»

«Dar guvernul actual este obișnuit cu tragerile pe sfoară, și acum a venit rîndul socialiștilor, după ce ei au ajutat guvernul în alegeri.»

Scandalul

Nesăbuitul răspuns al d-lui Sturdza a voit să replice și d. Marghiloman.

Cînd însă d-sa a cerut cuvîntul, mameleucii și-au luat roburile și au cerut închiderea discuției. Dinu Brătianu a fost purtătorul de voce al bandelor de mameleuci, care ca și șeful său, vorbind pentru închiderea discuției, a spus că d. Marghiloman poate vorbi cu o altă ocazie.

Reprezentantul Buzăului a protestat în contra procedurii Camerei liberale, de a nu permite opoziției să vorbească.

În afară de aceste tertipurii făcute de mameleuci, biroul chiar, s'a datat la proceduri scandaloase.

Cerîndu-se votul cu bile asupra închiderii discuției, d. Take Giannî, cu toate că peste 40 de deputați cereau aceasta, a refuzat cererea, pe motiv că a proclamat închiderea prin sculare și sedere.

Sfîrșitul neadevăr, căci cererea se făcuse înainte de proclamarea votului. S'a produs atunci un scandal enorm. Minoritatea scandalizată de asemenea proceduri, protestează din răspuneri. Dar mameleucii răcnesc, iar președintele face ce știe.

Această purtare a președintelui și a majorității a indignat chiar pe unii deputați liberali guvernamentali, cari spun: «Dar acesta nu măi este Parlament!»

Se atribuie d-lui general Berendeiu intenția de a crea în Capitală o brigadă de cavalerie al cărei comandant să fie A.S.R. Principele Moștenitor.

Curțile și tribunalele vor lua vacanță cu începere de luni.

Marți seara vor lua vacanță toate școlile secundare și primare din țară.

Afacerea Bejan la Senat

Astăzi, la Senat, atît în timpul cînd d. G. Panu își desvolta interpelarea relației la nedreapta revocare a d-lui dr. Bejan de la Institutul Gregorian din Iași, cît și mai cu seamă după terminarea dis-

cușiunii, mulți dintre senatorii guvernamentali — între cari și d. general Catargiu — recunoștea că d. Panu avea dreptate și că rîu și nelegal a lucrat ministrul de interne.

D. Mișu Schina, om de legi și amic al politic de aproape al d-lui Eugeniu Stătescu, blama prin cuvintele în contra respectului ce a arătat d. Ferechide de pe banca ministerială, în ce privește autoritatea lucrului judecat.

Majoritatea docilă a închis incidentul, dar impresiunea ce a făcut asupra Senatului purtarea ministrului de interne, u-nealta în cazul de față a veninosului epítrop-deputat guvernamental Gr. Macri, a fost din cele mai penibile.

Calabrezul ministrul de interne a primit încă o justă și meritată lecțiune.

Aseară s'a dat la Palat un prînz parlamentar la care au participat miniștrii, biourile Senatului și Camerei, precum și comisiunile cari au presintat răspunsurile la Mesagi.

A. S. R. Principele Romîniei a preșdat aseară pînchul ce s'a dat la Cercul Militar de lîngă Episcopie de către toți ofițerii garnizoanei locale în onoarea ofițerilor ruși.

O veste bună pentru rafinați: D. Titu Maiorescu a promis membrilor fondatori ai societății Carmen Sylva din Iași, că va ține o conferință în folosul societății. Credem că mulți ar face o călătorie și mai lungă, pentru a lua parte la un asemenea regal literar.

D. colonel Anghelescu, comandantul pieței din Capitală, a plecat Jout seara în străinătate să studieze organizarea școlilor militare din Austria, Germania, Franța și Italia.

Locul d-sale va fi ținut în mod provisoriu de d. colonel Zossima.

Disidenții din Giurgiu au decis să susțină candidatura d-lui Boerescu din localitate la colegiul I de Cameră.

Candidatul guvernului este d. Parthenescu, fost primar.

Alegerea se va face la 10 Ianuarie.

M. S. Regina a bine-voit a se tuseri cea dintîi, atît la fondul pentru local, cît și la fondul pentru crearea bibliotecii noiei societăți științifico-literare fundată în Iași, cărei i-a acordat voea de a purta numele de Carmen Sylva.

Știri Județare

La curtea cu jurați din Ilfov a venit ieri procesul de presă intentat de d. căpitan Cernea, polițaiu din Tulcea, d-lui Petre Georgescu, fostul director al ziarului *Alarma din Dobrogea* ce apare în Iași. Pentru un articol apărut în *Dreptatea* de la 1 Martie trecut. Fiind vorba de un funcționar, Curtea a admis proba cu martori, amînd procesul pentru sesiunea viitoare.

D. consilier Budișteanu a căzut la sorți pentru a îndeplini, la curtea de apel din București, acte de procedura grațioasă pe timpul vacanței Crăciunului.

Consiliul de revizie al armatei a respins mai multe recursuri, tot ca inadmisibile, în contra unor decizii a consilierilor de reformă. Între alte recursuri, a fost și acela al d-lui căpitan Căplescu, reformat pentru lovire de inferior.

ECOURI

— Sleirea nervoasă, anemia cerebrală sunt greu de tratat. Dar progresul medicinei i a favorizat cu toate acestea mijloacele prin unirea celor mai buni tonici al singelui, stomacului și nervilor. Știința recomandă în unanimitate la toți nevrosii și anemicii să recurgă la vinul *Bravais* ce are de bază kola, coca, guarana, taunalele de cocaină, cacao, guaranina și teobromina.

— Astăzi a apărut No. 11 al distinselor reviste literare, «Floare-Albastră». Numărul acesta, pe lîngă un sumar de o rară bogăție, conține și două poezii inedite ale regretatului Traian Demetrescu.

Tot d'odată revista și anunță un număr festiv pentru sărbătorile Crăciunului.

Accidente. — Jurnalele sleirene ne-aduc știri triste despre un accident întîmplat în noaptea de Crăciun stîl nou, pe căile ferate ungare, linia Budapesta-Viena. Un tren de persoane s'a ciocnit cu un tren de marfă, în apropiere de Neuhäusel și aceasta a cauzat deraierea cîtorva vagoane și rănirea a 21 de pasageri, din cari 3 în mod grav.

Această tristă întîmplare pune în lumină merle folos al asigurărilor contra accidentelor și credem că facem un serviciu cititorilor noștri atrăgîndu-i atenția asupra asigurărilor contra accidentelor pe căile ferate cu premiu unic ce a introdus de curînd în țara noastră, Societatea Romîna de Asigurare PATRIA. Asigurarea citată validează pentru viața întreagă, pentru accidente întîmplate asiguraților pe căile ferate în ori ce parte a lumii și se plătește — o dată pentru tot-d'auna — un premiu de trei la mie.

„EPOCA” IN PROVINCIE

GALATI

16 Decembrie 1898

De mulți ani, Galații n'au avut atîtea petreceri ca anul acesta. Pe lîngă *Cercul Henry*, teatrul de varietăți din sala Centrală cu trupa artistului D. I. Ionescu, trupa Italiană din sala Alcazar, și seratele săptămînale de la Cercul militar, s'a decis din inițiativa doamnelor Antachi, dr. Caravia, Jouell, Demetriadi (născută Severeanu) colonel Sorescu, Verona, Aslan, Taslaouan, ca în fie-care zi de la orele 3 p. m. pînă la orele 9 seara, să facă recepțiuni cu hos-

ton. Ast-fel că Duminică 13 Decembrie s'a debutat cu recepțiunea din splendidele saloane ale d-nei Natalia Gh. Antachi. Tot ce Galații are mai distins din societate au defilă și a petrecut 7 ore în splendidul palat din strada Mavramol. — Veselia, toatele elegante și frumusețe răpitoare n'au lipsit.

Am remarcat pe d-nele: Natalia Antachi, anfitriona, într-o splendidă toaletă roză, garnisită cu dantele de Bruxelles, trumoasă ca tot-d'auna, Ecaterina Nicolini, o întîntătoare blondă, care purta o bogată roche în satin negru cu broderii în dantele albe.

Apoi doamnele și domni colonelii Sorescu, colonel Bereșteanu, Economu, Beștelei, colonel Irimescu, Alexandrescu, Demetriade, Ștefănescu, Orleanu, Aslan, S. Vrachoary, Kymbritis, Taslaouan, Verona, Vico, Melas, Mattioli și un buchet de domnișoare printre cari am observat pe gingașa și frumoasa d-ra Aspasia Alexandru, Sultzer, Coradino, Severin, etc. etc.

Din civili și militari, pe dd. general Pilat, colonel Corlatescu, colonel Tell, Azarian Efendi, colonel turc, Balș, Alf. Dall'orso, Marioti, dr. Papaniopolu, Foscolo, comandantul Ponic, inginerul Ștefănescu, Gh. Malaxa, locotenent Popescu, Ciuntu, Pantazi și mulți alții.

S'au fixat zilele de recepțiune cu boston în ordinea următoare:

Luni: la doamnele dr. Caravia și Coradino.

Marți: Căpitan Demetriadi, Ecaterina Economu.

Miercuri: Natalia Antachi și Georgea-copulu.

Joi: Jouell.

Vineri: Colonel Sorescu, Mattioli.

Sîmbătă: Taslaouan, colonel Irimescu, Ornstein.

Duminică: Verona, Melos, Kimbitys, Aslan și Raicoviceanu.

Pentru Vineri 18 Decembrie cu ocaziunea recepției d. colonel Sorescu și va inaugura saloanele sale și cu o reprezentație de zi literară și muzicală.

Clac.

Funerariile Mitropolitului Gregoriu

Sofia, 18 Decembrie. — Azi s'a transportat la Ruscuc corpul monseniorului Gregoriu, însoțit de doi membri ai sfîntului Sinod, de profesorul priîntului moștenitor Boris, de ministrul lucrărilor publice și d. Mihailoff, deputat și primar de Ruscuc.

La plecarea trenului ducînd rămășițele mortuare ale mitropolitului, se remarca la gara: priîntul, principesa, toți miniștrii, toți agenții diplomați, înalții funcționari civili și militari și o mulțime numeroasă.

Ziarele, fără deosebire de partid politic, fac omagii calităților neprețuite ale defunctului, laudă marea său patriotism și reamintesc luptele ce a susținut în viața sa pentru binele patriei.

Oficiul *Mir* a apărut cernit și dă biografia completă a defunctului.

ȘTIRI MARUNTE

* Ultimele două reprezentații la excelentul teatru de varietăți de la Bulevard de sub direcția harnicului d. Haimovici, se vor da azi și mline cu un program foarte variat.

* D. S. Niculescu-Brăilițeanu va publica în cursul săptămîinii viitoare o Cronică în care va expune părerea sa asupra programelor școlare.

Oriza din Ungaria

Budapesta, 18 Decembrie. — Camera deputaților. — Se decide ca viitoare ședință să se fie Marți.

La sfîrșitul ședinței, oratorii opoziției declară că guvernul este răspunzător de situația nelegislată ce trebuie să întro în vigoare la 1 Ianuarie și cer retragerea baronului de Banffy.

Președintele consiliului vrsa să vorbească, ceea ce produce un șgomot auzitor.

Președintele suspendă ședința, pentru șee minute.

La reluarea ședinței, baronul Banffy ia cuvîntul, dar din cauza șgomotului cuvintele sale nu sunt înțelese de cît de stenograf. — După protocolul stenografic, ministrul-președinte zice că autorii situației actuale sînt acei cari împiedică lucrările parlamentului.

Ședința se ridică în mijlocul unui șgomot de nedescris.

DIVERSE

DIN CAPITALA

Aventură amoroasă! — D-ra Delaubert, din trupa de operă franceză, care a jucat la teatrul Lyric, a reclamat erii, poliției, în contra unui tînar, al căru nume nu-l cunoaște, care a înșelat-o și furat-o în următoarele împrejurări:

După reprezentația de alaltă-seară, d-ra Delaubert, ademenită de necunoscutul tînar, care, de mult mult timp îl făcea curte, primește invitațiunea acestuia, de a merge să supeze împreună.

Piecașt împreună, tînarul și gentila d-ră, au supat în mod copios la restaurantul Zdracu. După supeș, la care, după cum se vede, șampania a fost în abundență, necunoscutul tînar, profînd de efectul pe care șampania îl produsese asupra d-rei și din faptul că gentila d-ră era pariziană, amîntindu-și de obiceiurile cavalerilor din Montmartre, se substituie în rolul acutic al acestor cavaleri și după ce șterpelește portmoneul și un inel în valoare de 1200 lei de la nfericita artistă, se face nevăzut.

Cînd artista și-a venit în fire și s'a văzut singură în cabina restaurantului, spre marea ei decepțiune, a constatat realitatea. Nefericita a fost alină să plătească nota supeului, destul de încercată, și s'a mulțumit să reclame poliției în contra amorsului acutic.

Tîlhărie. — Astăzi-noapte o adevărată tîlhărie s'a săvîrșit în fundatura Raionului. Numitul Dumitru Carușu, domiciliat în acea fundatură, a fost atacat el și soția lui, de o

bandă de mai mulți pungași cari i-au bătut de moarte cu intențiunea de a-l jefui.

Dumitru Carușu, vînd să se apere în contra agresorilor, a scos revolverul și a tras un foc, dar s'a rînit singur în mîna stîngă.

Rînitul a fost transportat la spitalul Colțea, iar pungașii arestați.

DIN ȚARA

Trei sori. — Vineri dimineață s'a văzut în orașul Birlad un fenomen foarte rar. La răsăritul soarelui s'au văzut la orizont trei sori de o dată.

Fenomenul a ținut cite-va minute și a fost observat de foarte multe lume.

Prima din Hănești. — Locuitorul Barbu Stănculescu din comuna Hănești, județul Olh, eșind alaltă-eri-noapte din casă, a zărit în fundul curții, la oborul de poroc, pe un individ, care venise ca să fure.

Stănculescu se întoarce repede în casă și își ia pușca și trage un foc asupra individului, lăsîndu-l mort pe loc. Tot el a venit autoritățile asupra celor petrecute.

Împușcatul este un locuitor din aceeași comună, numitul M. Mihaescu.

Parcheul instruește afacerea.

Pădure în flacări. — Din Rîmnicul Sărat ni se anunță, că zilele trecute un incendiu s'a declarat în pădurea Angheliei, din acei județ, proprietatea d-nei Ecaterina Divone.

Focul a fost localizat, după ce flacările au distrus peste 12 hectare de pădure bătrîni.

Pagubele cauzate de acest incendiu sunt evaluate la 10.000 lei.

Depeșile de azi

(Serviciul «Agenției Romîne»)

Paris, 18 Decembrie. — Ministrul coloniilor desminte știrea dată de *New-York Herald* după care Dreyfus a fost imbarcat la 4 Decembrie pentru a fi adus în Franța.

Paris, 18 Decembrie. — După *Le Temps*, Curtea de casație a trimis telegrafic tribunalului din Caiena numărul cesiunilor ce se vor pune lui Dreyfus prin intermediul judecătorului de instrucție din Caiena.

Madrid, 18 Decembrie. — După *Liberaltul*, atitudinea Englezei față de unele teritorii spaniole, constituie o amenințare și o primejdie mare.

Roma, 18 Decembrie. — După *Tribuna* se confirmă știrea că Împăratul Wilhelm va veni la Roma în Aprilie.

Belgrad, 18 Decembrie. — Șeupștina se va amîna mline pînă la 1 Ianuarie.

Constantinopol, 18 Decembrie. — Aniversarea Sultanelului s'a serbat în mod solemn. Ziarele turcești exaltează Domnia sa.

Servec zice că milioane de oameni recunosc pe Sultan ca șef suprem politic și religios. Aceasta dublă supremație care a fost reamintită de curînd la Damas de Împăratul Wilhelm, dă Sultanelului o putere fără seamăn pe pămînt. Cei mai mari monarhi europeni sunt nevoiți să-l considere și să caute amiciția sa.

Corpurile Legiuitoare

CAMERA

Ședința de la 18 Decembrie

(Urmare)

În urma unei discuțiuni șgomotoase, la care iau parte d-nii Teodorescu, Școțescu, Fleva, Aurelian, Stolojan, C. Brătianu, Pană Buescu, Delimarcu, Macri și Iancovescu, amendamentul d-lui Fleva propus la art. 101, pentru ca inginerii de mine să se recruteze printre absolvenții diplomați din școlile de mine recunoscute, este pus la vot cu bile.

Rezultatul votului este:

Votați 110

Voturi pentru 58

Voturi contra 52

Proclamarea votului este primită în aplause șgomotoase de minoritate.

Art. 103 și 104 se primesc cu o modificare în redacție, făcută de comitetul delegaților.

La dispoziții transitorii,

D. G. Dobrescu-Prahova propune un amendament prin care cere ca explozitorii de petrol și lignit să fie puși sub beneficiile legii minelor.

Amendamentul se primește și art. 105 se primește ast-fel modificat.

Celelalte articole se votează nemodificate.

D. V. Morțun spune că de și această lege, așa cum este alcătuită și așa cum a fost discutată, este o lege menită să rămîni neaplicată, totuși nu poate trece cu nedreapta asupra disparițiunii unui capitol, existent în legea conservatoare și dispărut în actuala lege modificată. Este capitolul privitor la casa de ajutor și casa de pensioani pentru muncitorii de mine. Spune că nu este favorabil pentru partidul și guvernul liberal de a fi suprimat aceste dispozițiuni.

Liberalii în loc să îmbunătățească șorta muncitorilor, ei au școs din lege dispozițiunile bune puse de conservatori. (Aplause).

D. D. Sturdza răspunde că motivul suprimării acelei dispozițiuni, a fost insuficiența lui.

D-nii A. Marghiloman și Delavrancea cer cuvîntul.

D. N. Fleva mărturisește că argumentul d-lui prim-ministru este departe de a-l convinge.

Cum? De trei ani de zile de cînd guvernul a avut timp să judece legea, vine acum să spună că a suprimat un capitol — care de și bun — era insuficient? Aceasta dovedește mai mult insuficiența guvernului. (Aplause).

În loc să caute guvernul să întindă binele, suprimă și pe acela, — puțin cît era — pe care îl găsește. Ceea ce am făcut pînă acum este mai mult o formalitate de șngropăciune de cît de reinviere a legii minelor.

Avem un guvern care face contrariul tuturor celorlalte promise în opoziție. Acuză pe minoritate de în-șconștințe guvernului, căci și el și-a contribuit la operă. Acum, a venit și rîndul socialiștilor să fie păcăliți. (Aplause). Atîd artîrnul concursul lor la alegeri, și cînd să și ia răsplata la legea minelor, s'au pomenit cu răspunsul de azi al președintelui consiliului. (Aplause).

Guvernul a ajuns ca orbeții, ia de la toți și pune la el. (Aplause).

Guvernul are școala fanariotă, școala cu două fețe. (Aplause șgomotoase).

D. D. Sturdza răspunde că pe disidenții și doare mai mult alianța guvernului cu gruparea socialiștilor de la Ploești, iar nu alianța cu socialiștii în general.

Socialiștii cu ideile lor sunt mai apropiați de liberali și ei au luat drumul spre liberali. Spune că guvernul ca și d. Fleva a lucrat pentru ideile liberale.

Spune din nou că a suprimat capitolul cu privire la muncitorii din legea minelor, fiindcă era insuficient. Nu a putut să-l studieze în cei trei ani de guvernămînt, fiindcă a avut a se ocupa cu altele. Pentru a justifica suprimarea, citează cuvîntarea d-lui Aurelian ținută în Senat cu ocazia discuției legii minelor.

Se cere închiderea discuției.

D. A. Marghiloman, în contra în hidere-l. Spune că legea minelor a fost cheia de boltă a luptei liberalilor în contra conservatorilor.

Camera voește să închidă discuția fără a lăsa să vorbească un reprezentant al conservatorilor. Dacă Adunarea voește să închidă discuția nu mă voi răboi, nu pot lăsa să treacă procedeeul fără a lă sublinia cu protestarea mea.

D. C. I. Brătianu vorbește pentru închiderea discuției. Spune că legea d-lui Carp era absolut inaplicabilă și nu vede cum ar putea s'o apere d. Marghiloman. De altfel o putea face la dispozițiune generală și n'a făcut-o. Acum este tîrziu. (Iaritate)

Un incident

Se naște un mare scandal. Se pune la vot închiderea discuției.

Minoritatea cere votul cu bile.

Președintele susține că votul s'a proclamat deja prin sculare.

Minoritatea protestează din răspuneri. Se face un șgomot infernal în încălă. Delimarcu își ia robul și răcnesc că poate.

Scandalul ține aproape un șfert de oră. Toată minoritatea este în picioare și protestează în contra purtării președintelui.

80.000 lei

Administrația ziarului nostru amintește d-ilor abonați că mine, **Duminică 20 Decembrie, orele 4 p. m.** va avea loc în birourile ei, tragerea la sorți a celor patru polițe de asigurare ale societății «Patria» ce sunt desemnate ca premii tuturor abonaților cari vor avea la acea dată abonamentul achitat pe un an.

Spiridon ca să se strepească răul obiceiului ce se constata din hotărârea tribunalului că era la institutul Gregorian, de a se da cadouri la anumite zile. D. ministru lua cu aceasta o măsură bună.

Dar, din această măsură generală, Epitropia face o armă în contra d-rului Bejan și i cere desțituirea, susținând că altfel nu poate stăpîni acest rău. Mai mult, Epitropia spune că dr. Bejan are antecedente rele, pentru că la 1890 i s'a făcut o anchetă. Din acea anchetă însă se constată că dr. Bejan era absolut nevinovat și Epitropia a fost nevoită să mute la Botoșani pe d-rul Negură, singurul vinovat, care astăzi a fost numit în locul d-rului Bejan, revocat pene-drept.

Dar ministrul a cedat stăruințelor epitropului-deputat, care i-a cerut aplicarea pedepsei celei mai mari pentru d-rul Bejan — revocarea — pe acuzațiunea «elutemeiață, nedovedită, că ar fi primit daruri la Anul Nou. Ministrul a aplicat cu privire la d-rul Bejan un articol din legea generală sanitară care nu este relativ la medicii din serviciul Epitropiilor ce se administrează numai sub controlul ministerului.

Ministrul a făcut dar de două ori rău. D. M. Ferechide, ministru de interne, spune că hotărârea instanțelor judecătorești nu arată că faptul nu s'a comis, ci că nu se cuvine faptuitorului aplicarea unei pedepse prevăzută în Codul Penal... ș'apoi că toată lumea știe cum la noi judecătorii achită din milă. Aceasta în ce privește aprecierea faptelor.

Ca aplicațiune a legii, n'a revocat ministrul pe d-rul Bejan — care fusese suspendat în timpul judecării — ci l'a ridicat pedepsa suspendării, pentru că nu avea un raport special al Epitropiei Sfintului Spiridon; dar a atras atențiunea epitropilor asupra curmării unui rău ce se constata din hotărârea tribunalului. În urmă însă epitropia a cerut revocarea, pentru faptul de care a fost achitat d-rul Bejan, dar care ar regeși ca existent din dispozițiunile hotărârii tribunalului — hotărâre apelată și reformată. Ministrul s'a crezut în drept, în virtutea art. 101 din lege și bazat pe raportul Epitropiei, să revoace pe d-rul Bejan.

D. G. Panu, în replică, crede că d. ministru de interne se hazardază prea mult când apreciază astfel autoritatea lucrului judecat. Dacă pentru banca ministerială autoritatea lucrului judecat nu este sfântă...

D. Ferechide: Sfânt în ce privește penalitatea. D. G. Panu face toate rezervele sale asupra teoriei d-lui Ferechide și îi urează — în cazul improbabil când ar mai sta la putere — să vadă la ministrul de justiție, susținând în privința lucrului judecat teoria contrarie a autorității lui, numai în caz de condamnare.

În ce privește revocarea d-rului Bejan pe baza art. 101 din legea sanitară, ea este ilegală făcută, pentru că nu există ancheta administrativă cerută de lege, pe care să se bazeze raportul Epitropiei — și dispozițiunile hotărârii tribunalului nu pot avea în vedere revocarea d-rului Bejan a fost achitat de faptele ce i se impută și — ce e și mai important, — când sfăcarea a venit înaintea Curții de Apel, procurorul general a cerut achitarea; deci nu poate fi un moment vorba de mila judecătorilor.

Se intră la ordinea zilei. Se încearcă votarea unei recunoașteri, dar votul este nul.

D. Al. Nicolai, care prezidează ridică ședința.

Senatorii protestează că sunt în număr și voacă a lucra, iar d. ministru de război se sculase în picioare și ceruse cuvântul înainte de a se declara ședința ridicată, totuși d. Nicolai de voacă a acorda nimanui cuvântul, repetând mereu: **am ridicat ședința.** În fine este silit să cedeze și să acorde cuvântul d-lui ministru de război.

D. general Berendei cere precădere pentru recunoașterea a două elevi din ultimul an al școlii de ofițeri și unul care a absolvit școala specială de artilerie și geniu. Senatul aprobă.

Se precede la votarea proiectelor cerute de d. ministru de război și se adoptă. D. colonel Budișteanu roagă Senatul ca să decidă că mine se va hotărî de cînd și pînă cînd să se ia vacanță; părerea d-sale este să se mai lucreze și mine, apoi să se ia vacanță pînă la 11 Ianuarie.

D. general Catargiu spune că trebuie să se ceară mai mult avizul guvernului, care poate are de adus un proiect de lege urgent.

D. general Berendei, ministru de război, spune că nu s'a consultat cu colegii săi, dar să se lase pînă mine, pentru a se vedea ce face și Camera.

D. Costescu-Comăneanu zice că Senatul, independent, nu are nevoie de avizul guvernului în această privință, care nu-i poate cere să voteze o lege în ziua de Crăciun; apoi Senatul este independent și de Camera, nu are nevoie să lucreze concurent cu ea, de oare-ce Constituția cere numai ca ambele Corpuri legislative să fie convocate de o dată.

D. general Catargiu cere din nou să se consulte guvernul, ca chestiune de deferență.

D. N. Gane, președinte, spune că s'a propus ca Senatul să se pronunțe mine asupra vacanței — și pune propunerea la vot.

Se admite. Se votează apoi o recunoaștere.

Se mai încearcă votarea a încă o recunoaștere, dar votul este nul. Ședința se ridică la orele 4 și 5 minute.

Ședința de la 19 Decembrie
Ședința se deschide la orele 2 30 minute. Prezidează d. Al. Nicolai, vice-președinte.

Pe banca ministerială d. general Berendei. Prezenți 110 d-ni senatori. Se fac formalitățile obicinuite.

D. general Berendei, ministru de război, depune proiectul adoptat de Adunarea deputaților, pentru prelungirea încă pe un an a aranjamentului comercial provizoriu cu Bulgaria.

D. general Catargiu cere trecerea imediat în secțiune pentru cercetarea acestui proiect, care să se voteze chiar astăzi, trebuind a intra în vigoare la 1 Ianuarie.

Senatul aprobă. D-nii senatori trec în secțiune.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Citim în *Timpu* de azi:
Către alegătorii colegiului I Comunal de București

La alegerile comunale de la 1 Noiembrie ați biruit într-o luptă ce ați avut de susținut și în contra fraudelor și în contra brutalităților.

A trebuit ca o luptă singeroasă să se prelungească, noaptea, peste ora legiuită, spre a se putea ține, cu voturile celor morți și celor șterși de justiție din listele electorale, o însemnată majoritate.

Azi, sunteți chemați încă odată la urne, în aceleași condițiuni, sub același guvern și chiar sub auspiciile acelorași autorități cari au pus la cale scenele ce au dăronat Capitala în ziua de 1 Noiembrie.

Nu ne credem în dreapta vă îndemna la o nouă luptă singeroasă și fără urmărire utilă, mai ales cînd e vorba de o alegere menită numai a completa un consiliu comunal, rod al violențelor administrative.

Infamia de la 1 Noiembrie cată să aibă alt desmodmînt de cît acela al comediilor ce guvernul vrea să insceneză pe ziua de 20 Decembrie.

Pentru alte împrejurări vă cerem să rezervați bărbăția și jertfele voastre.

COMITETUL partidului conservator.

Ridicolul Robescu

Numerosul public care asista ieri seară la splendida reprezentare a *Navarezoi*, de la Teatrul Național, a avut ocazia să asiste și la o ridiculă comedie, în care rolul principal l'a jucat Keferu de la primărie.

Venind de la prînzul de la Palat, Keferu a sosit la teatru cu decorațiile de gît și s'a instalat în loja primăriei, arătînd cu îngîmfare publicului frumusețile pe cari le purta la gît.

Cîtiva spectatori din public, scribiți de atîta nesimțire din partea faimosului primar, nu s'au silit să iși privească în față cu dezgustul de care îl merita.

Se vede că aceasta a rușinat pe Keferu căci, după cîteva minute, s'a retras în fundul lojei și a scos de la gît decorația cu care se folea.

Ce ridicol!

Un interview cu d. Fleva

D. N. Fleva, interviewat de un redactor al *Evenimentului* din Iași, la întrebarea că ce e adevărat în zvonurile despre împăcarea fleviștilor cu guvernul, a răspuns:

— *Țin a vă spune din capul locului că împăcarea nu poate fi un termen propriu cînd e vorba de guvern și de grupul nostru. Noi luptăm pe tema de idei și de principii astfel, că o împăcare n'ar putea avea loc cîtu vreme asemenea fapte nu îmboldesc pe cei de la guvern.*

— *Credeți că guvernul actual cum e compus și cu tendințele pe cari le are, va putea face alegerile generale?*

— *E greu să mă pronunț asupra acestui punct, căci s'au văzut multe anomalii; dar o pot spune că ar fi un lucru extra-ordinar, o anomalie extremă ca guvernul actual să mai facă el alegerile generale.*

Azi s'a depus pe biroul Camerei proiectul de lege asupra bugetului general pe anul financiar 1899-1900.

Congresul din Sibiu

Discursul d-lui Al. de Mocioni.

Tribuna de azi făcînd o dare de seamă despre prima ședință a congresului național bisericesc din Sibiu, spune că d. Dr. Al. de Mocioni a rostit un discurs clasic, care a zguduit întreg congresul și ca prin farmec a amuțit limbile rele, care de cîteva săptămîni se agită prin ziarul sturdzist din Arad în contra prestigiului bisericii ortodoxe române.

După ce vorbește de mult regretatul Mitropolit Miron, d. Al. de Mocioni continuă ast-fel discursul său, după cum îl rezumă Tribuna:

Perdere mare o simțim mai vîl în aceste momente, cînd gîndul ne este preocupat cum să căutăm și să găsim pe cel mai demn, care să ocupe înalta demnitate. În aceasta ni se prezintă greutatea lui Preasfinția Ta nici n'a înțrziat a accentua importanța actului alege-ri.

Asemenea cu Preasfinția Ta suntem pătrunși și noi de înalta importanță a acestui alege-ri.

În viața bisericească abia este un alt act mai momentuos. Prosperarea ei atrîne, a drept, de

la conlucrarea armonică a tuturor factorilor competenți. Factorul competent însă totuși este capul. Pentru că în lucrarea bisericii el dă direcția. Individualitatea lui determină caracterul dezvoltării ei. Spiritul lui devine spiritul dominant în biserică.

Biserica este cel mai important și mai însemnat factor cultural în viața poporului nostru.

Ei îi sunt încredințate spre cultivare interesele ideale ale poporului: interesele religioase-morale, naționale și patriotice. Nu există factor, care să desvoolte o mai adîncă și mai bine-cuvîntată înțirire a-upra vieții sufletești a poporului, ca și biserica. Această potență culturală a bisericii constituie valoarea neprețuită a autonomiei sale, căci numai în deplină posesiune a autonomiei sale poate să-și împlinească chemarea spre fericirea poporului și a patriei fericite. (Bravo! Așa este!)

În autonomie sunt constituite principiile fundamentale acomodate înaltel misiuni a bisericii. Ca o piramidă puternică, zidită pe baze largi, se înalță treptat clădirea ei pînă la cea mai înaltă culme; și spiritul vechi al creștinismului înalțează de jos pînă sus acest organism. Popor și inteligență, preș și mireni stău în curent necontenit și în strînsă legătură deurgînt întregul ei proces de viață.

Spiritul modern al democrației și vechiul spirit al creștinismului patriarhal; principiul nou al libertății și principiul vechi al autorității; conservatismul strict și libera dezvoltare, toate aceste principii la aparență contrare se contopesc armonic în acest organism printr-o legătură fericită, cum abia s'ar putea închipui. (Aplause frenetice.)

În acest admirabil organism al autonomiei se razimă misiunea culturală a bisericii noastre.

Cuvintele de grațitudine trebuie să avem deci pentru marele întemeietor al acestui organism, bazat pe vechea sinodalitate, cum și pentru înaltul protector, preaștiosul nostru Monarch, care l'a întărit pe seamă pururea credinciosului său popor romîu drept credincios; cum și fața de acei hărbați de Stat, cari conștu de un patriotism luminat au înarticular în lege drepturile noastre autonome.

După acestea involuntar ni se impune adevărul mare, ce nici odată să nu se peară din vedere, că *nimenine nu poate păcătui contra bisericii, contra autonomiei ei, fără a nu păcătui tot-oadauna contra intereselor culturale ale poporului nostru, și contra însăși a intereselor vitale ale patriei.*

Pătruns de sublima, cerească misiune a bisericii, congresul apreciază neprețuitul importanță a actului ce are de săvîrșit și sper că va fi la înălțimea chemării sale, cînd e vorba de factorul principal, de capul bisericii.

Între împrejurări poate să se desfețe unele ambițiuni personale, eventual îndreptățite, și unele interese particulare. Dar credem, că orice interes personal și particular se va subordina interesului general al bisericii. Fie-care știe, că numai în unire stă puterea bisericii.

Aplause îndelungate și aclamațiuni urmează cuvîntelor ilustrului orator. O înălțare sufletească pare a cuprinde pe toți și un aer de solemnitate se revarsă în sală.

Eri s'a făcut la Braila alegerea pentru colegiul II de Senat.

Nici jumătate din alegătorii înscriși nu s'au prezentat la vot.

A fost ales d. Dim. Ionescu.

D-nii colonel Cosensko și căpitan Boguslawshy, delegații regimentului Vologda, vor părăsi mine seară, Duminică, România.

Ministerul de interne a trimis o circulară tuturor preșefilor din Moldova, făcîndu-le cunoscut că după informațiile pe cari le are, mulți evrei din Austria sunt primiți în țară, fără ca pașapoartele lor să fie vizate de consulatele romîne din Austro-Ungaria.

În consecință, ministerul ordonă preșefilor să ia cele mai severe măsuri pentru că asemenea fapte să nu se mai repete.

Același lucru înțimplîndu-se și cu evreii din Bulgaria, ministerul de externe a oprit consulatulul romîn din Ruscuc de a mai viza pașapoartele evreilor.

Regulamentul publicat în *Monitorul Oficial*, relativ la ținerea examenelor de capacitate, a produs mari nemulțumiri în corpul didactic secundar.

Modul arbitrar în darea de tесе și ex-temporale din toate materiile de licențe și liceu pentru examen și specialități, nepublicîndu-se nici o programă amănunțită asupra acestui examen; modul arbitrar, prin care ministrul pune prin excepție examenele de capacitate la 1 Aprilie 1898, iar nu conform spiritului legii la 1 Octombrie 99, modul arbitrar, prin care conclusiunile acestui regulament lasă cu totul la dispoziția inspectorilor numirea profesorilor, precum și contrazicerea în unele articole din lege cu cele din regulament; toate aceste au pus într-o pozițiune alarmantă pe cei 500 de suplinitori, alții împovărați cu sarcini familiare, alții răd văzuți de inspectorii și alții, ca nelicențiați, puși, conform legii, în pozițiune de a rămînea pe drumuri de și școala și Statul s'au servit de ei în timpuri destul de grele și pentru un salariu foarte modest.

MM. LL. Regele și Regina nu vor primi în audiență cu începere de mine și pînă după Anul nou.

Prin *Monitorul Oficial* de azi se promulgă convențiunea internațională sanitară încheiată în 1897 la Veneția.

Mercuri dimineața reg. Putna No. 10 a făcut un marș sub comanda maiorului N. Olanescu.

Institutorii din Iași au decis să înființeze la 1 Ianuarie, în localitate, un club didactic. În acest scop au adunat un fond de 1000 lei.

D. Take Ionescu a fost primit ieri în audiență de către M. S. Regele.

D-sa va pleca mine, împreună cu d-na Ionescu, la Paris și la Londra.

Primul act al nou alesului consiliu comunal din Ploști, a fost ca să voteze în prima-i ședință de Joui un cre-

dit de trei milioane de lei pentru deficiente lucrări de edilitate.

Suma este frumoasă și mulți «proletari internaționali» se vor putea înfrupta pe lângă «proletarul» primar al Ploștilor.

Comitetul Național Studentesc din Iași, a tipărit un entusiast manifest, adresat cetățenilor romîni.

Comitetul îndeamnă pe toți romîni să se unească la o-altă spre a forma un «partid național romîn, care să urmărească înălțarea și întregirea neamului rominesc și a sfințelor lui datin.» Vom publica acest Manifest într'unul din apropiatele noastre numere.

La Craiova s'a înființat o școală de științe politice din inițiativa privată.

Corpul profesoral se compune din d-nii Nicolai, avocat, C. Dianu, procuror, Colombeanu fost magistrat, Isvoranu și Bușila, directorul liceului din Craiova.

Ministerul instrucțiunii publice a pus la dispoziție pentru ținerea cursului săile liceului.

Fabrica de Bere Luther

recomandă de Sf. Sărbători ale Crăciunului excelentele sale produse de calitate **LAGER, PILSNER și BAVARESA**, atit în BUTOAIIE cit și în BUTELII, aduse la domiciliu, după cerere prin poșta saŭ Telefon No. 319, care comunică cu orașul și provincia. De asemenea în propria sa **Hală de Bere,**

Eliseul Luther

onor vizitorii vor gusta berea cea mai excelentă din calitație **Pilsner** și **Bavaresă** și vor găsi distracțiuni placute.

Cea mai bună **MUSICĂ MILITARĂ** va dilecta pe onor. vizitorii cu cele mai plcute **ARI.**

Dr. C. Zamfirescu

Fost intern provizoriu al spitalelor din Paris

Boale interne de copii și sifilitice

Consultațiuni de la 2-4 p. m.

Strada Buzzești, 4 (colț cu C. Griviței)



HANUL de pe moșia Săftica, proprietatea d-lui **IOAN N. I AHO-VARI**, din Calea Dorobanților, No. 97 sa da cu arenda. Doritorii se pot adresa el proprietar. Sit. 141

Ca local de stație pentru bicicliști.

COFETARIA RIEGLER

CALEA VICTORIEI No 66

Mari aprovisionări și preparative
Cu ocaziunea Sărbătorilor
EXPOZIȚIUNE DE NOUVETURI PENTRU CADOURI
COMENȚI PENTRU CAPITALĂ, PROVINCIE ȘI STRĂINĂTATE

REDESCHIDERA MAGASINULUI GÉNÉRAL DE PARIS

BUCURESCI
104, Calea Victoriei, 104

MARE EXPOZIȚIUNE DE JUCARII ȘI CADOURI

ASORTIMENTUL CEL MAI MARE și CEL MAI VARIAT

Expedițiuni în provincia franco de ori-ce cheltueli dela 30 franci în sus.
Onor. Public este rugat a visita această importantă caed înainte de a se decide asupra cumpărărilor sale.

Dr. G. S. Gălcă

Laureat al Facultății de Medicină din Paris
Fost Monitor la Maternitatea BAUDELOQUE
Boale de femei și faceri
Consult. 3-6 p. m. 37. Str. Luteran

Conservele STAICOVICI

16 MEDALII DE AUR
6 DIPLOME DE ONOARE
GRAND-PRIX-NICE

FURNISORUL CURTEI REGALE

FABRICA STAICOVICI oferă publicului producțiunile sale cu **preț redus.**
Aceste produse se găsesc în toate principalele BĂCANIL.

DEOOZIT Sit. 108
STRADA REGALA, No. 11.

P. SFETESCU

AVOCAT
Strada Mircea-Vodă 23

Mare Depou de Lemne
cu **Stinjenii și Tăle** duse la domiciliu în condițiuni avantajoase
Cer-Tufan, 26 Lei mia de kgr. și **Fag, etc., 25 Lei** mia de kigr., cea mai bună calitate.

Comenzi se pot adresa la domni **POPOVICI THEODORU și C-nia**
Strada Filantropiei, No. 6.

Dr. Ecaterina Arbore-Ralli

Specialistă în boale de copii și femei
Strada Romană - Tunari, No. 10.

De vânzare

În proprietatea Niculescu-Andronache **DIN COLENTINA**
Locuri pentru case și fabrici
cu prețul de la 1 pînă la 2 lei m. p. cu înlesnire de plată în rate
Localitate înaltă și sănătoasă pe platoul Colentina, la 1 kilometru de părăre de barieră și afară din zona de servitudine a fortificațiilor, fiind traversată de calea Ferată București-Constanța.
Pentru informațiuni a se adresa la d. **Căpitan G. IOANIN**
Strada Surortitor No. 27

Buletin Meteorologic.—Observațiunile casei A. Menu et comp., calea Victoriei 88, pe ziua de 18 Decembrie 1898:

Miezul nopții, + 10°; 7 ore dimineața, — 8°; Amiază, — 2°. Înălțimea barometrică, 770mm; Starea cerului, frumoasă. Barometrul staționar.

COTA APELOR.—Cota apei Dunării d'asupra etiagiilor în zilele de 17 și 18 Decembrie a fost:

Table with 2 columns: Location (Turnu-Severin, Giurgiu, Galați) and Water Level (0.91, 0.32, 0.49).

COȘNIȚA PIETEI

Table of market prices for various goods like Pașala, Masare, Carotii albi, etc.

LICITAȚIUNI

— La 4 Ianuarie, orele 11 a. m., la prefectura județului Prahova, și la primăria comunei Haimanele, pentru vinderea a 458 1/2 stinjeni lemne pentru foc...

BURSA DE BUCUREȘTI

Table of stock market data including Renta p., Banca Naț., Agricola, Română, etc.

MERSUL TRENURILOR

Table of train schedules with columns for direction, station, and time.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

AL. ANTEMIREANU

DIN VREMEA LUI

CĂPITAN COSTACHE

— ROMAN ISTORIC —

PARTEA II-a

CAPITOLUL V

Rar minte mai infernală și mai iscoditoare de torturi, ca a lui Căpitan Costache. Istoria omenirii are înscrise în paginile sale multe de aceste înfiorătoare celebrități...

O, Istoria e cîndată în felul ei. Ea și aruncă mai întotdeauna blestemul ei de moarte asupra oamenilor cei mai sus puși...

lul care-i mină. Lasă însă în completă negură pe adevărații monștri, pe cei cari mișună în umbră, canalele de jos, cari săvîrșesc nelegiuri din pornirea firei lor salbatice...

Și ast-fel era tristul erou al nostru, căruia Istoria în nemărginita ei pătrundere, și în adîncul și prea trimbițatul ei spirit de dreptate, nu s'a înjosit să-i consacre măcar o pagină...

Marele vinovat a rămas în fața Istoriei acela care era și după judecata a-celui gloate: Vodă Bibescu.

Da, poporul Bucureștiului, de la epoca în care se petrec evenimentele acestea, acel popor batjocorit far de rușine, necinstit și schingiuit, arunca toată vina pe Domnitorul Bibescu.

despre vr'o nouă neleguire a lui Căpitan Costache, poporul din propria pornire sa după îndemnul unor revoluționari ca Săculici, Răteanu și Gavaletti...

Lui Căpitan Costache nu-i era teamă de furia mulțimii, pentru care avea gîrbaciul său, nici de șeffi. Era omul de incredere al puterничului Vilara...

— Eu sunt pașa Alecache Vilara și fac ce vreau și ce 'mi place.

Pas de te mai du să te plîngi împotriva lui Căpitan Costache, la un asemenea om!

Și, la fel cu Căpitanul erau toți țistii, toți dorobanții și toți slujbașii Agiei: fie care după pilda șefului lucrînd pe socoteala sa și exercitînd același terorism asupra populației Bucureștilor...

Revoluționarii erau răpiți de bucurie.

De cînd omul Agiei se făcuse atît de înfiorător, poporul începuse să se agite mai viu, propaganda era în apogeul ei și Comitetul hotărîse ca 9 Iunie să fie ziua loviturii.

Căpitan Costache, încă cu două zile mai înainte, mirosise aceasta. Știa cu siguranță, de la spionii și din arestările făcute, că în ziua de 9 Iunie era să izbucnească revoluția...

Vilara se duse numai de cît la Vodă și 'i smulse în sfîrșit hotărîrea dorită. Bibescu văzîndu-se strîns cu ușa, ordonă arestarea tuturor șefilor și a celor mai de seamă agitatori.

Cînd Căpitan Costache auzi porunca și primi lista celor desemnați a fi prinși, se repezi nebul de bucurie la cancelaria sa și comunică ordinul tuturor subalternilor săi...

Pînă seara, întoată Capitala se răspîndi teroarea cea mai grozavă. Arestările se făceau în masă. Cîțva șeffi printre cari Gavaletti și Dinu fură prinși; unii erau plecați la Islaz, la Telega, în Vilcea și la Ploști...

Și, copoiți alergau mereu, prindeau pe cei bănuiați, schingiuiu pe cei mai colțaiți. Beciurile Agiei, cazarmile, comisiile și sf. Anton nu mai încapeau de mulțimea celor arestați. Căpitan Costache jubila; desăfășura o activitate nemal-pomenită, bătea și tortura de urlau ulițiile și maidanele de văetele celor căzuți în mina lui...

(Va urma)

Agenti

care voesc să se ocupe cu vizarea pe rate lunare, permisă prin lege, de losuri de Stat, austriace și ungare, precum și de alte losuri cari represent un capital sigur...

Armin Schönjun Budapest Elisabethring, 48.

Advertisement for 'Feriti-vă de IMITAȚIUNI' featuring 'SOBE CALORIFERE BELBIANE' with technical details and contact information for M. Littman S-sor I. Wappner.

Advertisement for 'Basalt Artificial' and 'CERAMICA' by Societatea de Basalt Artificial, including capital and product details.

Advertisement for 'Fabrica de Motoare Deutz, Coonia-Deutz' featuring 42,000 engines and contact for E. Wolff.

Advertisement for 'N. MISCHONZNIKY' conservatory, located at Strada Colței, 7.

Advertisement for 'PAPIER FAYARD ET BLAYN' paper, highlighting its quality and uses.

Advertisement for 'JUGĂRII DE COPII' (Children's Games) by N. Mischonzniky.

Advertisement for 'I. Bensimon' located at Calea Victoriei, 22.

Large advertisement for 'METALURGIA ROMÂNĂ JACQUES I. CATZ' engineer, located in Bucharest.

Diferite clișeurî pentru ilustrații dintre cele mai alese sunt de închiriat cu prețuri foarte reduse.

Advertisement for 'APA MINERALA PURGATIVA' from Breazu Iasi, including a bottle image and health benefits.

Advertisement for 'VICHY' mineral water from Vichy-Etat Celestins.

Advertisement for 'Ateliere Mecanice' (Mechanical Workshops) offering various engineering services.

Advertisement for 'CORDANE, CANDELABRE CAZANGERIE' and other metal goods.